市卫健系统开展医疗机构高质量发展观摩活动

本报讯 (融媒体中心记者 李晓 通讯员 张乐乐) 为认真贯彻落 实市委、市政府关于全市卫生健康高质 量发展的系列安排部署,激发卫健系统 干部职工的干事创业精气神,推动医疗 机构各项工作落地落实,6月21日,市卫 展现场观摩活动。

峪镇卫生院、煤山社区服务中心、人民 医院、杨楼镇卫生院、洗耳河社区服务

中心、第一人民医院、中医院等地,通 过实地查看、听取汇报等方式,深入了 解各个医疗机构在探索医院高质量发 展、打造特色亮点等方面的情况。观摩 完毕后,在市卫健委七楼会议室召开 了总结座谈会, 共同学习时常敲一敲 违规吃喝的警钟和全市群众身边不正 之风和腐败问题集中整治会议精神, 观摩组先后来到纸坊镇卫生院、大传达学习了习近平总书记关于党纪学 习教育重要论述。

与会人员还共同观看警示教育片,

第一人民医院、人民医院、中医院、妇幼 保健院、临汝镇卫生院、钟楼社区卫生服 务中心就此次观摩及单位日常工作、四 个专项、党纪学习教育、群众身边不正之 风和腐败问题集中整治等工作开展情况 生事业高质量发展。 和存在的问题依次发言。

此次观摩活动,为该系统各单位提 供了一个相互交流学习的平台。大家纷 纷表示,要以此次活动为契机,汲取亮点 做法、明确思路方向,下大力气解决我市 医疗卫生工作中的薄弱环节和突出问

题,在成绩面前认清形势、坚定信心、乘 势而上; 在短板面前深刻反思、找准症 结、迎头赶上;在机遇面前统一思想、挖 掘潜力、大干快上,全力推进我市医疗卫

会议要求,各医疗机构要发扬"人-之,我十之"的拼搏干劲,当好执行者、行 动派、实干者,奋力交出全市卫生健康事 业高质量发展的出色答卷, 在汝州高质 量发展跨越赶超争先晋位新篇章中贡献

汝州市"义路同行"文学采风活动启动

成风。6月22日上午,由汝州市见义勇为 协会、市作家协会联合举办的汝州市 "义路同行"文学采风活动在市公安局8 楼会议室启动。来自全市各条战线的10 位见义勇为先进个人代表,与20余名骨 干作家面对面交流,回忆那些惊心动魄 用优秀的作品传递正能量,弘扬见义勇 为精神,推动社会文明进步。

近年来,汝州市见义勇为工作充分 发挥"思想、榜样、政策、法治、道德、舆 论、社会、组织"八大力量的作用,坚持 高标准发展, 以见义勇为人员为中心,

本报讯(融媒体中心记者 郭营 础、强宣传、重表彰、给荣誉、保权益"这 一弘扬社会新风正气的组合拳,建立健 全基层组织,在全市21个乡镇(街道)和3 个特种行业建立了24个见义勇为工作 站,在全市462个行政村(社区)建立了见 义勇为工作联络点,组建市乡村三级见 义勇为志愿者服务队,完善各项职责和 制度,颁布了见义勇为人员奖励和保障 实施办法,从面子到里子,从数量到质 的瞬间,激发文艺工作者的创作灵感,量,从硬件到软件,组织建设和各项基 础工作实现了高质量发展。同时,着力 强化宣传,多措并举,提升了见义勇为 工作的认知度、影响力。大力抓表彰,创 新驱动,弘扬新时代新风正气,先后评 定表彰各类见义勇为人员31名,产生了 良好的政治效果和社会效果。对见义勇 为先进群体和个人及时给荣誉,保障权

益,累计发放奖金70余万元,使见义勇 为者真正感受到党和政府的关怀及社 会的温暖。用心抓作风,固基强本,打造 高素质的见义勇为工作队伍。汝州市见 义勇为工作2023年跃升至全省第一方 阵,制度建设、宣传教育、关爱优抚、组 织建设等工作走在了全省前列。

观看了根据真实故事改编的见义勇为 小品、见义勇为工作纪实专题片,与汝 州市见义勇为先进个人代表、挺身而出 勇斗持刀歹徒的温泉镇冯店村村民李 金有,义无反顾擒凶犯的群体代表余世 鑫、李一行,奋不顾身勇救落水群众的 张旭峰,退伍不褪色、勇救落水青年的 老人杨四,高速上奋力救人的五位村党 支部书记代表张运有等10位英雄,面对

面现场交流,展开心灵对话,感悟他们 的内心世界,捕捉他们的精神内涵。此 次集中采访后,作家们还将分组深入英 雄们工作、生活的现场,再次挖掘感人 故事,为创作积累素材。

"见义勇为,是一种高尚的道德品 质,是一种无私无畏的精神力量,是社 当天的启动仪式上,与会的作家们 会文明进步的重要标志。那些在危急关 头挺身而出的英雄们,用他们的勇敢和 善良,诠释了人性的光辉,传递了社会 的正能量。他们的事迹,不仅感动了我 们,也为我们的文学创作提供了丰富而 宝贵的素材。今天参加此次采风活动, 感触很深,收获很大,将进一步深入采 风,用优秀的作品温暖英雄、弘扬正能 量。"市作协原主席、名誉主席彭忠彦



生感,近日,市直二幼大班的学生走进塔寺小学开展参观活动,幼儿园 小朋友们走进学校校史馆、课堂,了解学校文化,感受小学课堂氛围,通 过直观的体验,使他们了解了小学的学习、生活环境,以积极乐观的心 宋盼盼 摄 态迎接小学生活。



近日,汝州外国语学校举办"放飞梦想,扬帆起航"六年级毕业晚 会,为毕业生送上诚挚的祝福。图为该学校六(8)班的合唱《少年中国 说》与武术表演相结合,展现了中华少年之风采。

张亚萍 摄

爱心义诊进乡村 健康服务暖人心

市妇幼保健院

6月19日,市妇幼保健院医疗专家团 队深入革命老区大峪镇大峪村开展义

活动现场,该院儿科主任王豪各、 耳鼻喉科主任韩朝阳、妇科医师孙亚迪 及相关职能科室的专家们免费为村民

提供血糖、血压、耳镜等检查。专家们认 真询问村民健康情况,进行初步筛查和 诊断,并针对村民具体情况提出了规范 合理的治疗和健康指导。同时,医护人 员还开展了健康科普、疾病预防、环境 卫生、家庭卫生、个人卫生等方面的宣 传活动,为村民普及健康知识。



参加义诊的村民表示,通过义诊活 动,对自己的健康状况有了更加深刻的 了解,解决了自己生活中关于健康的一 些小问题。"我感觉这次活动特别好,以 前有啥小毛病也不想去医院, 觉得麻 烦,这次医生直接到家门口来了,真的 方便!"在现场接受诊疗的李大爷赞许

此次义诊活动的开展,受到了当 地村民的热烈欢迎,不仅普及了健康 知识,为百姓能尽早发现、诊断、治疗 疾病提供了帮助,而且让村民在家门 口就能享受到便民志愿服务, 真真正 正地把健康送到村民心上。

> 融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨莹莹

市中医院

6月19日,市中医院医疗健康服务集 团为进一步常态化开展下乡义诊送健康 活动,弘扬传统中医药文化,推广中医诊 疗技术,让广大村民在家门口就能享受到 高质量医疗服务,组织医疗志愿者服务队

走进大峪镇大峪村党群综合服务中心开 展"深入革命老区送健康"义诊活动。

天气炎热,消暑降温的需求强了起 来,比起冰镇饮料对脾脏的伤害,中药茶 饮成为健康且有效地选择。医疗志愿者 邀请村民们品尝去火、明目的中药茶,还 通过派发宣传单的形式,积极向辖区村

本次义诊团队由该集团总院卒中中 心、外科、脑病科、心病科、肛肠科、疼痛 康复科等科室骨干组成,专家们通过"望 闻问切",为村民把脉问诊,通过心电图、 血压、血糖和彩超(肝、胆、胰、脾、肾、颈 动脉)等项目检查,为村民们分析病情, 针对病症开具中医处方进行调理。同时, 认真解答村民关于慢性病、多发病的预 防诊治及愈后等问题。

此次义诊活动是该集团总院为"为 人民群众办实事"实践活动的一个缩影, 在解除村民疾病隐患、强化村民卫生健 康意识的同时,让更多村民感受到市中 医院为群众办实事的初心和决心。

融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏

省肿瘤医院红十字志愿者服务队 莅汝开展"红会送医"活动

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 6月21日,省肿瘤医院红十字志愿 服务队在外联办组织普外科、放疗科、肿瘤内科、妇科、超声科、医学影像科等学 科权威专家等专家团队,莅临市人民医院开展2024年河南省"红会送医"活动, 服务基层医疗机构,促进优质资源下沉,助力百姓健康。

当天下午,省肿瘤医院红十字志愿服务队在市人民医院相关专业科室主任 陪同下开展义诊查房活动。各位专家深入病房对一些患病重、病情特殊的患者 进行了仔细的问诊及检查,并对治疗提出具体的方案。亲切的问诊、求实的态 度、严谨的作风,让患者及其家属深刻感受到医疗专家的风范。

市人民医院相关负责人表示,省"红会送医"活动的开展,不仅仅是提供医 疗服务,更是医患情怀的交流与传递。省肿瘤医院的红十字志愿服务队不但是 医治病痛的"好手",更是温暖的"知音"。他们倾心关怀每一个患者,让每次问诊 都成为心灵的抚慰。

ICU病房里的暖心生日会

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) "祝您生日快 乐,祝您生日快乐……姚爷爷,今天是您的生日,祝您生日快乐,早日康复。"近 日,伴随着悠扬的生日快乐歌,74岁的患者姚某在市一院重症医学科医护人员 和家属的陪伴下,度过了一个充满温情的特殊生日会。

姚某因呼吸衰竭住进ICU,入科时呼吸困难、全身湿冷,血氧饱和度78%。但 好在老人心态乐观,积极配合治疗,经过ICU医护团队多次查房评估病情后,制 定了精细化的治疗方案,很快老人的症状得以有效改善,病情也得到了控制。

当日上午,细心的责任护士发现当天是老人的生日,在上报护士长张俊燕 后,ICU立即启动了"优质护理温馨举措",决定为老人准备一个惊喜。

11时许,当ICU医护人员准备去为姚爷爷送上生日祝福时,一阵急促的门 铃声响起,原来是老人的家属送来了生日蛋糕。张俊燕让家属更换探视衣服后, 进入病房一同为老人过生日,送上祝福和鼓励。

"谢谢你们,谢谢你们。"病房里场面温馨、感人,躺在病床上的老人眼里满 是欣喜,露出了久违的微笑,眼里闪着些许泪光。这个难忘的生日庆典,让姚爷 爷感受到了医护人员的关爱和温暖,也让在场的每一个人深受感动。

简单的生日,浓浓的温情。经过5天精心治疗与护理,老人的咳嗽、气喘等症 状明显好转,气色也变得越来越好,现已顺利转入普通病房继续治疗。

"ICU不是只有冰冷的抢救仪器,更有温情的生命守护者。我们的医护团队 在抢救患者和延续生命的同时,也将最优质的服务理念贯穿到医疗服务的全过 程,用心为每一位患者营造一个温馨、舒适的就医环境。"张俊燕说道。

汝州市糖尿病防治协会糖足与 慢创防控走基层活动走进陵头镇

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然) 6月20日,由国家卫健委能力建设 和继续教育中心主办、汝州市糖尿病防治协会承办的创面修复专科能力建设百 千万项目暨《汝州市糖尿病防治协会糖足与慢创防控走基层》活动,在陵头镇卫 生院成功举行。

活动中,汝州济仁糖尿病医院六病区(糖尿病足病、外科)主任程凯鑫以"国 家卫健委创面修复专科能力建设百千万项目解读"为题授课,深入浅出地讲解 了医学领域的最新研究成果和临床经验,分享了自己的学术见解和实践心得, 现场掌声不断。

与会人员不仅了解了医学领域的最新动态和趋势,还拓展了自己的学术视 野和思维方式。大家主动分享知识、交流思想,共同寻求慢创方面问题的解答与 探索,推动了慢性创面诊疗能力的提升,进一步规范了各种慢性创面的诊断与 治疗,有助于更好地服务于基层广大慢性创面患者。

汝州市糖尿病防治协会相关负责人表示,协会将以此次创面修复学科建设 百千万项目为契机,继续贯彻落实国家创面修复科标准化建设有关精神,更好 地为区域内患者提供全方位、均质化的诊疗服务,把国家卫健委创面修复学科 建设百千万计划真正落到实处,让规范化的创面修复诊疗技术得到推广,让更 多的老百姓在家门口能够得到优质规范的创面治疗,为推动健康中国、健康汝 州建设作出更大贡献。

让孩子砸掉自己心爱的手办, 让女孩扔掉自己珍 视的漫画书……曾因霸凌式教育走红全网的教育"专 家"赵菊英凉了,其抖音账号被封,关联账号显示为私

在家庭教育上,要远离赵莉英式的教育专家。看赵莉 英火遍全网的两个小视频, 画面让人揪心。男孩面部抽 动、眼神绝望地砸坏自己的手办时,家长环抱双臂,眼神 恶狠狠地看向孩子;在赵菊英呵斥完女孩,要把她的漫画 书扔掉时,女孩一脸灰暗,家长却和赵菊英相视而笑。

请人上门来"霸凌"自己的孩子,将长者的意志强行 灌注给下一代,完全不顾青少年的意愿和心理特征,这样 的画面让人极为不适,最该接受教育的是家长。

"望子成龙""望女成凤"无可厚非,但是不能功利至 上,以学习成绩的好坏单方面定义一个孩子品行的好坏。 人的全面发展,包括智力、情感、社交、道德以及身体等多 个方面,任何一方面都不可或缺。每一个孩子都是有差异 性的,给他们空间,尊重他们的情感,引导他们的兴趣,这 才是科学的教育观。

"真正的成长需引导而非压迫",这是育人常识。赵菊 英式教育专家一度成为网红,一些家长不惜花费重金请 其上门指导,错误的教育观值得反思。线上,平台有责任



清理不合理、扭曲的教育观;线下, 全社会要行动起来,保护孩子、呵 护孩子,为他们营造一个健康温馨 的成长环境。

来源:河南日报

远 离 覇 式 的 育